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Ata da Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em vinte e seis de 

março de dois mil e dezoito. Abertura: Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, 

às dezessete horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com 

endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Sexta Sessão Ordinária do ano de 

dois mil e dezoito, da Sexta Legislatura, sob a Presidência do Vereador Mateus Cristian Ebert (PP). Na 

abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a “verificação do quórum”, registrando a presença dos 

seguintes Vereadores: Antonio Cezar Correa (PTB), Darci Teles (PMDB), Eleunice Beatriz Crestani Pinto 

(PSB), Jardel Silveira (PP), João Víctor Dalcin Steffanello (PMDB), Jorce Schneider Nogueira (PMDB), 

Lenise Maria Schoenfeldt Rodrigues (PTB) e Leonel Luiz Somavilla (PSB). Constando o número legal de 

Vereadores, o Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Sexta Sessão Ordinária, e 

convidou o Vereador Jorce Schneider Nogueira para fazer a leitura do texto bíblico e após solicitou um 

minuto de silêncio pelo falecimento de Bernardo Albino Henkes e Geni Stoll Ferreira. O Presidente 

cumprimentou os Vereadores, as servidoras Cristiana Soder, Franciele Raquel Ferreira, Mariângela 

Ravanello, Suzana Castilhos, Assessora Jurídica Joana Librelotto Mari e Cleber Moura. Em seguida, foi 

posta em discussão a ata da sessão ordinária anterior. Não havendo manifestações, o Presidente colocou 

em votação a ata que foi aprovada por unanimidade. Expediente: Prosseguindo os trabalhos, no espaço 

destinado ao “expediente” constaram as seguintes correspondências: Convite Aldeia Indígena, Ofícios nºs 

83, 87, 88,91 GP encaminhando respectivamente: Convite para participar das festividades alusivas a 4ª 

Feira do peixe e 2ª Festa de Páscoa do Município de Estrela Velha/RS; Considerações do Poder 

Executivo sobre a Indicação nº 01/2018, que propõe a construção de ponte que liga as localidades de 

Linha Vassouras e Colônia Juvenília; Encaminha os Projetos de Lei nºs 1.260 e 1.261/2018; Encaminha 

manifestação do Poder Executivo sobre os Pedidos de Providências nºs 02 a 04/2018, encaminhados pelo 

Poder Legislativo. Pauta Legislativa: Projeto de Lei Legislativo nº 03, de 13 de março de 2018, de autoria 

do Vereador Jorce Schneider Nogueira – PMDB, que “Cria o programa “Troco Solidário” no município de 

Estrela Velha, e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 1.260, de 21 de março de 2018, de autoria do 

Poder Executivo, onde “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de cinquenta e oito mil e cento 

e noventa e um reais”; Projeto de Lei nº 1.261, de 21 de março de 2018, de autoria do Poder Executivo 

onde “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de dezessete mil e cento e oitenta e nove 

reais”. Após a Leitura o Presidente informou que os Projetos ficarão baixados nas comissões juntamente 

com os Projetos de Leis nºs 1.253 e 1.254/2018, para elaboração de pareceres. Pequeno Expediente: No 

“pequeno expediente” não houve Vereadores inscritos. Grande Expediente: No “grande expediente”  

inscreveu-se a Vereadora Lenise. Com a palavra a Vereadora Lenise agradeceu a todos os colegas 

Vereadores, ao Deoclécio Ravanello que está licenciado e ao Mateus, pois o apoio de vocês foi 

imprescindível para a realização e êxito do Seminário Mulheres Destemidas e disse que é um privilégio ter 

colegas assim. Agradeceu. Ordem do dia: Em seguida iniciou a ordem do dia onde constou Projeto de Lei 

nº 1.259, de 16 de março de 2018, de autoria do Poder Executivo que “Autoriza o Poder Executivo a doar, 

por escritura pública, um imóvel ao Estado do Rio Grande do Sul, e dá outras providências”. Em discussão 

o Vereador Jardel disse que há anos o município dispõe desse terreno, localizado na rua Sergio Trevisan 

Ceolin, destinado para a construção do prédio da Brigada Militar. Através desse projeto esse terreno está 

sendo passado novamente para o Estado fazer a obra que há tanto tempo vem sendo reivindicado por 

nosso município e caso não seja cumprido o objeto da doação haverá reversão do bem ao patrimônio 

município. Agradeceu. O Vereador Jorce manifestou-se favorável ao projeto, disse que desde 2001 no 

orçamento participativo constava valor para construção de prédio para a Brigada Militar, e agora o fato do 

Estado demonstrar interesse nessa construção deixa todos muito felizes, pois será muito importante para 

nosso município, bem como, para a própria Brigada Militar, espera que de fato essa obra se concretize. 

Agradeceu. Não havendo mais manifestações foi posto em votação e aprovado por unanimidade. 

Encerrada a ordem do dia passou-se para as Explicações Pessoais onde se inscreveu o Vereador Jorce 

Schneider Nogueira. Na Tribuna o Vereador Jorce disse que esteve na Prefeitura conversando com o 

Rafael Secretário da Fazenda sobre os repasses mensais que não estariam sendo feitos a APAE de 
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Arroio do Tigre, então foi dito para que procurasse o Secretário da Educação que estaria a par disso. 

Então solicitou a presença de um representante da Secretaria da Educação para esclarecer o que está 

faltando de documentação e o porquê não estão sendo feitos esses repasses, pois fora Arroio do Tigre 

nosso município é o que tem mais crianças frequentando a APAE, pois sem os repasses faltam recursos 

para manutenção das atividades. Sobre o evento realizado na Itaúba, disse que não pode participar, mas 

que só ouviu elogios e fica feliz que a população compareceu e gostou do evento e que possam 

aconteçam mais eventos assim. Agradeceu ao presente de páscoa. Quanto à manifestação da Prefeita a 

respeito da indicação de construção da ponte que liga as Comunidades de Colônia Juvenília e Linha 

Vassouras, disse que os Vereadores são os representantes do povo, quando são procurados pelos 

munícipes é obrigação repassar ao Executivo as reivindicações. Falou da importância do diálogo entre 

Legislativo e Executivo o que faz tempo que não acontece, pois é muito bom todos trocar ideias e evitando 

assim constrangimentos. Ressaltou que não estão exigindo a ponte, pois a construção da mesma 

demanda um valor expressivo, frisando que pode ser construído um pontilhão que segundo informações 

custaria entorno de R$30.000,00. Destacou que no dia em que apresentaram a indicação o Vice-Prefeito 

estava presente na sessão oportunidade em que trocaram ideias, disse que o município pode indenizado 

em caso de construção de barragem, assim como aconteceu quando da construção da Barragem de Dona 

Francisca. Disse ainda que a população faz cobranças quando existem promessas. Soube que a Prefeita 

teria ficado magoada dos Vereadores terem visitado o senhor Carlos Britto, mas não deu muita atenção a 

isso. Por fim, frisou que a intenção dos Vereadores é ajudar e que pretende fazer visita a todos os 

moradores daquela região. Agradeceu. Encerramento: Nada mais havendo, o Presidente marcou a 

próxima Sessão Ordinária para o dia 10 de abril de 2018, às dezessete horas e trinta minutos, e em nome 

de Deus, encerrou a Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em 

vinte e seis de março de dois mil e dezoito. 

 


